[image: image1.png]22. Trzej przyjaciele: Stefan, Robert i Feliks, wykonujg po jednym z zawodéw: lekarza, inzyniera
i muzyka, przy czym kazdy inny. Lekarz jest najmiodszy i nie ma ani siostry, ani brata. Feliks
jest starszy od inzyniera i ozenil sie z siostrg, Stefana. Imiona lekarza, inzyniera i muzyka, w takiej
wladnie kolejnosci, sq nastepujace:
A) Feliks, Robert, Stefan.
D) Robert, Feliks, Stefan.

C) Robert, Stefan, Feliks.
E) Stefan, Feliks, Robert.

B) Feliks, Stefan, Robert.

23. Pionek-robot porusza si¢ po szachownicy (patrz rysunek). W jednym ruchu
pionek przesuwa si¢ na sasiednie pole, przy czym pola uwazamy za sasiednie,
jesli maja wspolny bok. Zadaniem pionka jest przejsé przez wszystkie pola sza-
chownicy, przy czym w kazdym polu moze znalezé sie on tylko raz. Aby to
wykonaé, miejscem startu pionka moze by¢
A) tylko §rodkowy kwadrat.

C) dowolny niezacieniowany kwadrat.
E) jakikolwiek kwadrat.

B) tylko dowolny narosny kwadrat.
D) dowolny zacieniowany kwadrat.

24. Rysunek przedstawia plan miasta, w ktdrym sg cztery linie auto- A B
busowe. Trasa C-D-E-F-G-H-C autobusu L1 ma diugo$é 17 km, trasa
A-B-C-F-G-H-A autobusu L2 ma dtugo$é 12 km. Trasg autobusu L3 jest Gl D

A-B-C-D-E-F-G-H-A i jej dtugod¢ jest réwna 20 k. Autobus L4 jezdzi H
trasg O-F-G-H-C. Jaka dtugoé¢ ma ta trasa?

A) 5km B):8km C) 9km

D) 12km E) 15km (el E

25. Punkty A, B, C'i D leza na prostej w pewnym porzadku. Wiadomo, ze |AB| = 13, |BC| =11,
|CD| =14 i |DA| = 12. Tle jest rowna odleglosé pomiedzy skrajnie polozonymi punktami?

A) 14 B) 38 C) 50 D) 25 E) 23
26. Pociag jadacy ze staly predkoscia przejechal most dhugodci 200 m w ciggu 1 minuty, a obser-
watora stojacego na moscie minat w ciggu 12 sekund. Jaka dtugosé mial ten pociag?

A) 100m B) 60m C) 50m D) 40m E) 75m
27. Krasnoludek ma 6 butelek o pojemnodciach 16, 18, 22, 24, 32 i 34 mililitréw. Pewne z nich

wypelnione sg sokiem pomaraficzowym, inne sokiem wisniowym, a jedna z nich jest pusta. Soku
pomaraniczowego jest dwa razy wigeej niz soku wisniowego. Jaka, pojemnosé ma pusta butelka?

A) 18ml B) 34ml ©) 24ml D) 32ml E) 22ml

28. Dla kazdej liczby dwucyfrowej cyfra jednosci byla odejmowana od cyfry dziesigtek. Suma
wszystkich otrzymanych wynikéw jest réwna

A) 9. B) 100. Q) 55. D) 45. E) 30.
+41

28. Tle jest wszystkich takich liczb naturalnych n, dla ktérych L:_ jest liczba, naturalng?
n

A) 1 B) 2 Q) 4 : D)5 'E) 36

30. Jaka jest najwieksza liczba cyfr, ktére nalezy usunaé z 1000-cyfrowej licaby 20082008 . . . 2008,
aby suma pozostalych cyfr byta réwna 20087

A) 260 B) 510 C) 746 D) 1020 E) 130
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Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny

KANGUR 2008

Beniamin
Klasy V i VI szkét podstawowych

Czas trwania konkursu: 1 godzina 15 minut
Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty

1. Ktora z ponizszych liczb jest najmniejsza?

A)2+40+0+38 B) 200:8 C)2-0-0-8 D) 200 -8 E) 84+0+0—2
2. Aby réwnosé d . d =223 3 byla prawdziwa, symbol ‘Ii nalezy zastapi¢ liczbg
A) 2. B) 3. @) 2-3. D)5 E) 8-3.

3. Jan (J) lubi mnozyé przez 3, Piotr (P) lubi dodawaé 2, a Norbert (N) lubi odejmowaé 1. W
jakiej kolejnosci ci trzej chtopey powinni wykonaé, kazdy jeden raz, swoja ulubiong operacje, aby z
liczby 3 otrzymaé liczbe 147

A) JPN B) PIN C) JNP D) NJP E) PNJ
4. Aby réwnoéé 1+ 1&1— 2 = 100 byla prawdziwa, symbol & nalezy zastapi¢ przez:
A) + B) — @ D)o E)1

5. Karol bawi si¢ dwoma identycznymi kartonikami w ksztalcie tréjkata

réwnobocznego. Na czystej kartce naklada je czedciowo na siebie lub nie,
a nastgpnie obrysowuje otrzymang figure. Tylko jednej z podanych nizej

figur Karol nie mégt w ten sposéb otrzymaé. Ktorej?

Y o> o> oA -

6. Na Wyspie Piratéw do sygnalizacii uzywa si¢ jedynie czarno-biatych flag, ktére kolorem czarnym
maja pomalowane trzy piate powierzchni. Ile takich flag sygnalizacyjnych przedstawiono ponizej?

|
[ am == P
Q2 D)3

A)O B) 1 E) 4





[image: image2.png]7. Catery liczby, wérdd nich 2, 3, 4, rozmieszezono w polach tabeli. Wiadomo, 7ze
suma liczb w pierwszym wierszu jest réwna 9, a suma liczb w drugim wierszu jest
réwna 6. Nieznang liczba jest

A) 5. B) 6. ok D) 8. E) 4

8. Pawel mial w skarbonce pewna ilo$é pieniedzy. W dniu imienin swojej mamy pozyczyt od siostry
17 zhotych i kupit mamie prezent za 21 zlotych. Wéwezas pozostato mu 15 glotych. Tle ztotych miak
Pawet w skarbonce na poczatku?

A) 32 B) 11 C) 53 D) 38 E) 19

9. Rysunck po lewej stronie przedstawia fragment tabliczki mnozenia.

Na rysunku po prawej stronie znajduje si¢ takze fragment tabliczki x|413 x{C]o

mnozenia, ale pewne liczby ulegly wymazaniu. Jaka liczba znajdowata 5 200 15] TI35]63]

sie w polu ze znakiem zapytania? 7Esk ?4 300 7
21 ?

A) 54 B) 56 C) 65 D) 36 E) 42

10. W sklepie z klockami Lego sprzedawano zestaw ,Lego-kwiat” skladajacy si¢ z cate-
rech warstw zbudowanych z bialych i czarnych klockéw tak, jak to przedstawia rysu-
nek 1. Kazda warstwa zawiera klocki w tym samym kolorze. Na rysunku 2 pok
ny jest widok z gory. Ilu bialych klockéw uzyto do wykonania zestawn »Lego-kwiat”?

Rysunek 1. Rysunek 2.
A) 9 B) 10 ) iz D) 13 E) 14

Pytania po 4 punkty

11. W pieciu pudetkach znajduja sie karty oznaczone literami R, A, B, O, W, jak pokazanc na
rysunku. Pawet powyjmowal z pudelek niektére karty i wéwezas w kazdym z nich zostata jedna
karta, przy czym w kazdym z inng litera. Ktéra karta pozostata w pudetku 57

of W]
3 1 5
o) A D) W E) O

A) B

12. Narysunku obok, tréjkat i kwadrat maja réwne obwody. Tle jest réwny
obwdd catej figury (pieciokata)?

A) 12em B) 24 em C) 28em D) 32cm E) 18 em !
4em

13. 7 ktérej z ponizszych liczb identycznych zapalek nie mozna utworzy¢ tréjkata? (Zapalki nie
moga byé tamane!)

A) T B) 6 C) s D) 4 E) 3

14. Ile jest réwne pole kwadratu o boku o 5 em diuzszym od boku kwadratu o polu 121 em??
A) 196 cm? B) 400 cm? C) 324 em* D) 289 em? E) 256 cm®

1 3

15. Marek mial butelke soku. Odlat 3 jej zawartosei do szklanki, a nastgpnie I tego, co zostato w
butelee, przelal do dzbanka. Jaka czeéé poczatkowej ilodei soku pozostala w butelce?

A) L B) ¢ Qi D)% E) Nie mozna tego okresli¢.
16. Razucajac rzutks w tarcze zawieszong na scianie (patrz rysunek) mo-
zemy uzyskac 2, 3, 6 punktéw, badz 0 punktéw, gdy w nig nie trafimy. Tle
jest wszystkich réznych liczb, kidre mozna otrzymaé jako sume punktéw
przy rzucic do tarcsy dwiema rzutkami?

A) 4 B) 6 g8 D) 9 E) 10

17. Ola cheiata ustawié wszystkie swoje plyty CD na pélee, ale jedna trzecia ptyt nie zmiedcila
sie. Te plyty, ktére nie zmiedcity sig na pélce, postanowita whozyé do trzech pudetek. Do kazdego
pudetka wlozyta po siedem piyt i zostaly jej jeszeze dwie plyty. Plyty te potozyla na biurku. Ile
plyt CD miata Ola?

A) 23 B) 81 Q) 69 D) 67

18. Kazda z widocznych ,budowli® od A do I sklada si¢ z 5 klockéw.
Ktérej z nich nie mozna otrzymaé z budowli przedstawionej obok, jezeli
wolno przetozyé tylko jeden klocek?

gt

19. Suma cyfr liczby 1
A) 891 B) 90L. ©) 991. D) 10. ) 900.

— ¢ jest réwna

20. Za dwa lata syn pafistwa Kowalskich bedzie dwukrotuie starszy niz byt dwa lata temu, a za
trzy lata ich corka bedzie trzy razy starsza niz byla trzy lata temu. Kidre 2 ponizszych zdaf jest
prawdziwe?

B) Cérka jest o rok starsza od syna.
D) Syn jest o dwa lata starszy od corki.

A) Syn jest o rok starszy od cérki.
C) Syn i corka maja tyle samo lat.
E) Corka jest o dwa lata starsza od syna.

Pytania po 5 punktéw

21. Pieé¢ symboli uzytych w ponizszych dziataniach reprezentuje pieé rézuych cyfr.

Q108+0=x| [#+#E+E=L &=A
Jaka cyfra kryje si¢ pod symbolem A?
A) 0 B) 2 C) 6 D) & E) 9





[image: image3.png]|
23. Na rzece przept :
Komunikacje zapewnia sze$é mostéw (ich rozmieszcze
ilustracja obok)., Chce‘emy przej$é z punktu A do punkt
cuynajac wedréwke mostem 1 i przechodzac przez ;Qazd)J
jeden raz. Ile jest trag spelniajycych powyzsze warunki

A) 0. B2 | o D) 6. E) W

24. Ktoéra z poniisz&ch tréjek liczb wyznacza na osi
Srodkiem odeinka lgczacego dwa pozostale7
1 i 9 1
= == 12; 21; 32 =
) 3 4’ § B)} i O 1 10 80 8
25. Basia buduje z jednakowych patyczkéw kolejno u
danki zgoduie ze schematem widoeznym na rysunku o

na ki6érym mznaczor1¢ uktadanki o numerach 1, 2, 3. O i

wiceej patyczkéw zuzyta do uktadanki o numerze 31 nif
ukladanki o numerze 307

A) 0148 B) 061|:C) 0254 D) O 120.

26. Na kazdej §ciar\ié szedcianu napisano jedng literg
obuk przedstawiono dv‘viejcgo siatkd. Na drugicj 2 nich ¢;

Scianach pozostawiono litery, z pozostalych Scian je wymazano. Jaks

liter¢ wymazano ze $ciany oznaczonej znakiem zapytan
AJAS BB ¢l “DiE

27. Wypelniona pali\'vem cysterna dostarczyla benzyni

stacji odlano 30% zawartodei cysterny, na drugiej 40% paliwa pozostalego w cysternie, na trzceicj
érocem poczgtkowej ilodei benzyny cysterna

potowe tego, co zosta}o po wyjezdzie z drugiej stacji. Ile
przywiozta 2 powrotcm do bazy?

A) 21. |B) 10.
28. W pcwnej klaswfl ucznidw otrzymata z klaséwki
dobrg, a oce,ne bardzo dobrg. Ocen dopuszezajacych i
oceng m(x“}mtateunq, r]ezeh wiadomo, Ze uczniéw w klagi

A) 0. B) 1. c') 2

29. 'Trzej koledzy: Adam, Tomek i Pawel podczas feri
8 razy wykupit bilety dla calej tréjki, a Tomek uczynit

jak obliczyt, byl im winien za bilety na basen. Jak Ad
kazdy z chlopeéw ponidst ten sam koszt?

A) 22z dla Adama i j82} dla Tomka.

C) 152t dla Adama i 15 2t dla Tomka.

E) 1821 dla Adama i 12 2t dla Tomka.

) 12.

30. Na tablicy napisano liczby naturalne od‘l do 2006
prsez 2, Adam podkreslit wszystkie liczby podzielne p
podzielne przez 4. Ile liczb zostato podkreslonych doklad

A) 1003. B) 668. ? ¢y 501,

wajace] przez miasto znajdujé sig ’{{wie WYSpy.

E) O t24.

ie pokazuje
1 B, rozpo-
most tylko

igeej niz 6. i@

icibowej trzy punkty, z ktérych jeden jest

DY 03007 1.8, E) 24; 48; 64.
ta- &

ok, e
Vil i

ey e R AT T

Na rysunku
1ko na dwéch D =

B
a? [A]

E) Nie mozna tego stwierdzié.

¢ do trzech stacji paliwowych. Nu picrw

D) 14. B) 15.

z matematyki oceng dostateczng, é oceng
celujgcych nie bylo. Ilu uczniéw otraymalo
sie byto muiej niz 307

D) 3. B) 4.

zimowych byli 15 razy na bascnic. Adam
0 7 razy. Pawet oddat kolegom 30zt, ktére,
m i Tomek powinni podzicli¢ te 30 zt, aby

B) 202t dla Adama i 1021 dla Tomka.
D) 16zt dla Adama i 14 2} dla Tomka.

zez 3, a Piotr podkreslil wszystkic liczby
inie 2 razy?

D) 334. E) 167.

i

(,upyrlghL © by KSL‘,‘ZOO‘)

|
|
Jan podkredlit wsaystkie liczby podziclne
i
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Miedzynarodowy Konkurs Matematyczny
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Beniamin
Klasy V i VI szkél podstawowych

Czas trwania konkursu: 1 godzina 15 minut
Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty
1. Jezeli 3 x 2006 = 2005 + 2007 + a, to liczba a jest réwna

A) 20037 B) 2004. G) 2005. D) 2006.

2. Jaky najwickszg liczbe mozemy otrzymaé, ustawiajac
w jednym rzedzie, jedna za drugy, szedé danych kartek z
wypisanymi na nich liczbami?

A) 6475413092.  B) 4130975642.

30 E@E@[Z

C) 3097564241, D) 7564413092, E) 7645413092

3. Przy kwadratowym stoliku sg miejsca dla 4 0séb, po jednym z kazdej strony. Uczniowic zestawili
10 takich stolikow, joden za drugim, w diugi prostokatny stél, Ile micjsc jest pray tym stole?

A) 40. B) 32. Q) 30. D) 22 E) 20.
4. W sklepie sportowym zamieszczono taky reklame:

BB
e kosatuje pitka?
A) 13021 B) 602 C) 502k D) 40z E) 30zt

5. Na ktorym z ponizszycl zegaréw wskazowki tworza kat 150°7

6. Po jednej stronie ulicy Dhugiej stoja domy ponumerowane kolejnymi liczbami nieparsystymi od
1 do 39, a po drugicj stronic domy ponumerowane kolejnymi liczbami parzystymi od 2 do 34. Ile
doméw jest przy ulicy Diugiej?

A) 37. B) 38. C) 28. D) 36. E) 73.
7. Nu ile réznych sposobow mozemy, wedrujye po disgramic i ‘;2%
poruszajac si¢ zgodnie ze strzatkami, utworzyé 2 napotykanych 0 0
kolgjuo cyfr liczbg 20067 0ﬁ7 S o"] S

2 1) 11 ) 1o, D) & 13) 6. AN N2
A ) ) ) ) G 6 6 6 6





[image: image4.png]8. Polows jednej setnej jest
A) 0,605 B) 0,002 C) 0,05. D) 0,02.

9. Z ktérego z ponizszych kawalkéw papieru mozna skleié pudetko,
kidrego ksztalt przedstawiono na rysunku obok?

A)

10. Kwadrat sumy liczb 5 i 6 pomniejszony o ich iloczyn jest réwny
A) 31 B) 41. C) 61. D) 91. L) 100.

11. Podstawy czterech tréjkatéw réwnobocznych sa bokami kwadratu,

w kidry wpisano cztery kola o promieniu 5 cm (rysunek obok). Obwéd

nhworzonej czteroramionnej gwiazdy jest towny

A) “Bem. B) 80 cm. C) 120 cm. D) 160 cm. E) 240 cm. /

\ / i
\ |

el

12. B h réznych

ca pomiedzy sumg 1000 poczatkowych kolejnych parzystych liczb nat

od zera,  suma 1000 poczatkowych kolejnych nicparzystych licab naturalnych a
AL B) 1002. C) 500. D) 100" E) 2000.
t Kawalck papieru w ksztalcie szcéciokata foremnego (pokazany
zginamy trzy razy tak (sawsze wzdtuz prostej), ahy - Wi .O

len » wyréznionych wicrzchotkéw znalazt si¢ w J beda-

kiem tego szedciokata. Jaky figure otrzymam:

dg szecioramienng. B) Dzicsigeiokat foremny.
€) okat foremny. D) ¥ Lk, E) Tr6jkgt réwnoboczny.

pomalowanie wszystkich & szesciennej kostki zbu-
7 malych szescianiks ssunck 1) zuzyto 9 kg farby.
méw farby pot 4 a0 zamalowania bialej powierggh-
pracdstawione na rysunkn 2, powstalej z pomalowancj
usunigeie kilku malych szedcianikow?

1) 3 C) 4,5. D) 6. [) 7.

25 metréw na sekunde. Ile kilometrow precjedzie w czasic

15. Samochdd jedzic ze staly predkos
iednej godziny?
A) 100, B) 90. ) 0. D) 75. 1) 60.

’ 16. W prostokacie ABCD (rysunck obdk) |AB| = 4 m,
|BC| = 1 m. Punkt E jest érodkiem odcinka AB, F jest
Srodkiem odeinka AE, G jest srodkiem odeinka AD, H jest

} srodkiem odeinka AG. Pole zacieniowanegp prostokata jest

‘ réwne

; 1

! =

2

A) %-mQ. B) 1m? C) = m?.

17. Jaki jest wynik przedstawionego obok dziatania?

A) 111111111,
| B) 1010101010
G) 100000000,
| D) 999999999.
! | E) 1000000000.

| | obwéd figury ograniczonej pogrubiong, linia?

E) Drogi te sq tej samej diugodei.

Ay 02 B) 03. C) 04

A Fl_E B
ig TR
D ‘ ¢
1 03 " _1_ 2
D)§m‘ E) on
[T d111
~ 11 dd i1
AV 19
~ 1101911
+ Priftis
= 1141
+ L
- 110
+ i
— 1

18. Srednica kot widocznego na rysunky obok ma dlugosé 10 cm,
a wszystkic male prostokaty maja te same wymiary. Ile jest réwny

A) 8 cm. B) 16 cm. C) 20 cm. D) 25 cm. E) 30 cm.

=

D) O 5.

[

19. Szedé samochodéw zaparkowano na parkingu w dwéch rzedach. Ktéra z ponizszych drég od
punktu 8 do punktu I jost najkrotsza? : |

w 20.  Ania do najmniejszej dwucylrowej liczby naturalnej podzielnej przez' 3 dodata najwickszg
dwucyfrowa, liczbe naturalng podziclna prdez 3. Z kolei Adam do najmnicjszej dwucyfrowej liczby
naturalnej niepodziclnej przez 3 dodal najw, eksza dwucyfrows liczbe naturalng, niepodzielng przez 3.
1 O ile suma otrzymana przez Anie jest wicksza od sumy otrzymanej przez Adama?

E) 06.

Pytania po 5 punktow
P P

[8) A,5,C. B) A4,C, B. ) G, B, A.

D) B,C, A

21. Naodeinku O o dlugodei 2006 cm zazijaczamy punkty A, B, C'tak, ¢ |[OA| = |BE| = 1111 cm
1§ 10C] = TO%IOE]. W jakicj kolejnodei, odfpunkl.u O do E, znajdujg si¢ punjjdy A B;G7
C

E) B, A, C.

! 122. Sznurek o dhugodei 15 dm zostal podzie] ony na mozliwie najwickszs h'czbé kawalkéw, z ktérych

Ikazdy ma dtugosé wyrasona, inng catkowity liczbg decymetréw. Ilu cigé sznurka dokonano?

i/\) 3 B) 4. @5

D) 6.

|




